
Αθήνα, 18 Φεβρουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

                Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευµάτων και Αθλητισµού 

Θέµα: Απαιτείται διαφάνεια, δηµοκρατική νοµιµοποίηση και κυβερνητική λογοδοσία στον 

«Εθνικό Διάλογο για το Λύκειο και το Εθνικό Απολυτήριο» 

	 Με υπουργική απόφαση συγκροτήθηκε 106µελής Επιτροπή για τη διεξαγωγή «Εθνικού 

Διαλόγου» σχετικά µε το Λύκειο και το Εθνικό Απολυτήριο, η οποία έχει ήδη πραγµατοποιήσει την 

πρώτη συνεδρίασή της. Οι αλλαγές στο Λύκειο και στο σύστηµα πρόσβασης στην τριτοβάθµια 

εκπαίδευση επηρεάζουν άµεσα την ισότητα στην εκπαιδευτική διαδικασία και την αξιοπιστία των 

κανόνων που διέπουν την πρόσβαση των µαθητών στα πανεπιστήµια. Δεν πρόκειται για τεχνική 

προσαρµογή, αλλά για επιλογή πολιτικής κατεύθυνσης. 

Επειδή σύµφωνα µε την υπουργική απόφαση συγκρότησης, η Επιτροπή έχει γνωµοδοτικό 

χαρακτήρα και υποβάλλει το πόρισµά της στην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου, η οποία διατηρεί 

ακέραιη την αρµοδιότητα νοµοθέτησης 

Επειδή από τα ανωτέρω δεδοµένα, τίθενται ζητήµατα θεσµικής συγκρότησης, διαφάνειας και 

δηµοκρατικής νοµιµοποίησης της διαδικασίας 

Επειδή η εκπαιδευτική πολιτική απαιτεί σταθερότητα και ρητή πολιτική λογοδοσία  

Ερωτάται η κυρία Υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3259

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/2/2026



Ποια συγκεκριµένη ρύθµιση κατοχυρώνει την αυτονοµία της Επιτροπής και διασφαλίζει ότι το 

πόρισµά της δεν θα εξαρτηθεί αποκλειστικά από τη βούληση της κυβέρνησης;  

Θα δηµοσιοποιούνται τα ενδιάµεσα κείµενα και οι θέσεις της Επιτροπής πριν από την 

οριστικοποίηση του πορίσµατός της, ώστε να υπάρχει πραγµατική δηµόσια διαβούλευση;  

Με ποια θεσµικά και αντικειµενικά κριτήρια επιλέχθηκαν τα 106 µέλη της Επιτροπής και µε ποιον 

τρόπο διασφαλίζεται η ισόρροπη και τεκµηριωµένη εκπροσώπηση των εµπλεκόµενων φορέων της 

εκπαιδευτικής κοινότητας, ώστε η χρήση του όρου «Εθνικός Διάλογος» να ανταποκρίνεται σε 

πραγµατική θεσµική αντιπροσωπευτικότητα; 

Η ερωτούσα βουλευτής  

Μάλαµα Κυριακή 




